
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

       

ΘΕΜΑ: Αναγκαιότητα μεταφοράς της Διεύθυνσης Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής 

από το Μαρούσι στην Παλλήνη για τη βελτίωση της αστυνόμευσης στην περιοχή 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Διεύθυνση Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής, η οποία στεγάζεται σήμερα στο Μαρούσι, 

καλύπτει ένα εκτεταμένο σύνολο δήμων και περιοχών, συμπεριλαμβανομένων των Δήμων 

Παλλήνης - Γέρακα, Παιανίας – Γλυκών Νερών, Ραφήνας - Πικερμίου, Σπάτων - Αρτέμιδας και 

άλλων. Ωστόσο, η τοποθεσία της στο Μαρούσι δημιουργεί σοβαρές επιχειρησιακές δυσκολίες, 

τόσο σε ό,τι αφορά την ταχεία ανταπόκριση της αστυνομίας σε περιστατικά, όσο και ως προς τη 

γενικότερη αποτελεσματικότητα της αστυνόμευσης στις ανατολικές περιοχές της Αττικής. 

Στα προβλήματα που δημιουργεί η παρούσα τοποθεσία της Διεύθυνσης συμπεριλαμβάνονται:  

1. Μεγάλη απόσταση από τις περιοχές που εξυπηρετεί: Η Παλλήνη βρίσκεται σε κεντρικότερο 

σημείο σε σχέση με τις περιοχές που καλείται να αστυνομεύσει η Διεύθυνση. Αντίθετα, το 

Μαρούσι μακριά από τους δήμους της Ανατολικής Αττικής, γεγονός που καθυστερεί 

σημαντικά την επέμβαση των αστυνομικών δυνάμεων. 
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2. Κυκλοφοριακή συμφόρηση στο Μαρούσι: Η περιοχή όπου στεγάζεται σήμερα η Διεύθυνση 

βρίσκεται σε ένα ήδη επιβαρυμένο αστικό περιβάλλον, με έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα, 

ιδιαίτερα κατά τις ώρες αιχμής. Αυτό καθιστά δύσκολη την άμεση αποχώρηση περιπολικών 

και άλλων αστυνομικών δυνάμεων προς τις περιοχές ευθύνης τους. 

3. Ραγδαία αύξηση εγκληματικότητας και ανάγκη για καλύτερη αστυνόμευση: Τα τελευταία 

χρόνια, οι δήμοι της Ανατολικής Αττικής έχουν γνωρίσει σημαντική αύξηση της 

εγκληματικότητας, ειδικά σε περιστατικά διαρρήξεων, κλοπών και παραβατικότητας σε 

εμπορικά και οικιστικά κέντρα. Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛ.ΑΣ., οι καταγγελίες για 

διαρρήξεις και κλοπές στην περιοχή αυξήθηκαν κατά 20% το τελευταίο έτος, ενώ οι 

κάτοικοι συχνά εκφράζουν την ανησυχία τους για την ελλιπή αστυνομική παρουσία. 

4. Ανάγκη ενίσχυσης της αστυνόμευσης σε τουριστικές και εμπορικές περιοχές: Περιοχές 

όπως η Ραφήνα και η Αρτέμιδα έχουν ιδιαίτερες ανάγκες αστυνόμευσης, καθώς δέχονται 

μεγάλο όγκο επισκεπτών, ειδικά κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Η μεταφορά της 

Διεύθυνσης στην Παλλήνη θα επέτρεπε την ταχύτερη πρόσβαση στις περιοχές αυτές, 

βελτιώνοντας την ασφάλεια τόσο των μόνιμων κατοίκων όσο και των επισκεπτών. 

 Η Παλλήνη αποτελεί ένα στρατηγικό σημείο για τη νέα έδρα της Διεύθυνσης, καθώς: 

 Βρίσκεται κοντά σε κομβικούς οδικούς άξονες όπως η Αττική Οδός, η Λεωφόρος 

Μαραθώνος και η Λεωφόρος Σπάτων, διευκολύνοντας την ταχεία μετάβαση των 

αστυνομικών δυνάμεων σε οποιοδήποτε σημείο της Ανατολικής Αττικής. 

 Διαθέτει δυνατότητα χωροθέτησης νέων εγκαταστάσεων, καθώς η τοπική αυτοδιοίκηση 

έχει εκφράσει την πρόθεση να προτείνει ή να παραχωρήσει κατάλληλους χώρους για τη 

στέγαση της Διεύθυνσης. 

 Θα αποσυμφορήσει το Μαρούσι από επιπλέον κυκλοφοριακό φόρτο, επιτρέποντας την 

καλύτερη λειτουργία των αστυνομικών υπηρεσιών που παραμένουν στην περιοχή. 

 Θα προσφέρει καλύτερη διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού, καθώς οι αστυνομικοί που 

εργάζονται στη Διεύθυνση θα μπορούν να επιχειρούν πιο αποτελεσματικά και σε μικρότερο 

χρόνο στις περιοχές ευθύνης τους. 

Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτάστε κ. Υπουργέ:  



1. Έχει εξετάσει το Υπουργείο το ενδεχόμενο μεταφοράς της Διεύθυνσης Αστυνομίας 

Βορειοανατολικής Αττικής από το Μαρούσι στην Παλλήνη, προκειμένου να εξυπηρετήσει 

καλύτερα τις περιοχές ευθύνης της; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την αναβάθμιση της αστυνομικής παρουσίας στην Ανατολική 

Αττική, λαμβάνοντας υπόψη τα αυξημένα περιστατικά εγκληματικότητας; 

3. Έχουν πραγματοποιηθεί μελέτες επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας της σημερινής 

τοποθεσίας της Διεύθυνσης και, αν ναι, ποια είναι τα πορίσματα αυτών των μελετών; 

4. Έχει διερευνηθεί η διαθεσιμότητα κατάλληλου χώρου στην Παλλήνη για τη μεταφορά της 

Διεύθυνσης; Υπάρχει πρόθεση συνεργασίας με την τοπική αυτοδιοίκηση για την εξεύρεση 

λύσης; 

5. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα οποιασδήποτε σχετικής απόφασης, δεδομένου ότι η ανάγκη 

για ταχύτερη και αποδοτικότερη αστυνόμευση στις περιοχές της Ανατολικής Αττικής είναι 

ιδιαίτερα επείγουσα; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 




